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Kéziratot vissza nem adunk. 
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A képviselők kvalifikációja.
Irta : Dr. Szabó István.

A legutóbbi obstrukció idejében, 
egy vidékünkben jegyző, — megjegy­
zendő kálvinista, s mint ilyen áhitatos 
imádója Tisza Pista grófnak,— nagyobb 
társaságban keményen elitélte az ob- 
strukciót s hibáztatta az obstruáló kép­
viselőket. Az egyik csendben hallgató­
zó kartárs, ki tudta, hogy csak az fájt 
neki, mert Tiszának obslruáltak, meg­
kérdezte tőle/ hogy miért haragszik oly 
nagyon azokra az obstruáló képvise­
lőkre ? Azért, mondja ö, mert lopják 
a napot, nem dolgoznak, nem hoznak 
törvényeket. Általános lett a meglepe­
tés erre a kijelentésre, s csak akkor 
tört ki jóízű nevetés a társaságból, mi­
kor egy jelenlevő tapasztalt ügyvéd igy 
szólt oda neki: No édes barátom, ha 
Pilátus élne, önt is ugv mutathatná 
be a népnek, mint Krisztust: „íme az 
ember“, kinek kevés a törvény.

Hisz a többi jegyző az eddigiek­
nek a tizedrészét sem bírja elolvasni, 
annál kevésbé, tud rajtuk eligazodni, 
ön pedig még többet kíván ? Nem tör­
vény kell magának barátom, folytatta

kei hivatallal! elmék akarják mindenáron 
s leginkább a saját rövidlátásuk és Íz­
lésük szerint boldogítani az emberisé-

az ügyvéd, hanem jó egészség és egy 
kis aprópénz. Törvény van már elég, 
sőt sok is, amelyekre, nagyon ráillik 
Spiuózának az az elkoptatott bírálata, 
hogy ami uj, az nem jó s ami jó, az 
nem uj.

Valóban, 
végig nézünk, 
talmink, hogy

ha a rengeteg törvényen 
szomorúan kell tapasz- 
ennek legnagyobb része 

rósz, sőt azt is megállapíthatjuk, hogy a 
javítások és módosítások is ilyenek, ta­
lán még rosszabbak. A legtöbbje nem 
állambölcseségböl származó, a nemzet 
összesége érdekeinek s a népélet iga­
zi szükségleteinek megfelelő humánus 
intézkedés, inkább hatalmi cs osztály­
érdekeket szolgáló törekvések, melyek-

get.
A törvénycsináláshoz nagy tudás, 

bö tapasztalat, emberismeret, igazság­
szeretet, önzetlenség, derült lélek és 
nemes szív szükséges. Akinél ezen tu­
lajdonságokból csak egy is hiányzik, 
az nem bir törvényhozói kvalifikáció­
val. Az ókor legmüvelteb népénél, a 
görögöknél Solon és Lykuigus állam- 
bölcsészek csinálták a törvényterveze­
teket. M agyarországban Verböczy István 
volt az a lángész, ki mint törvény- 

j szerkesztő és összeállító teljesített ö- 
I rök becsű szolgálatot hazájának. Az 
j ö hármas könyve még ma is állandó 
alapját képezi az újabb alkotásoknak.

Sajnos, hogy századoknak kell el­
múlni, amíg uj csillag jelenik meg a 
törvényhozás egén, kinek munkája ne 
a népnek leigázására és az egyéni sza- 

I badság korlátozására, hanem az emberi 
jogok védelmére s az igazi szabadság 
biztosítására szolgáljon, mint szolgát 
például az uj korban Kossuth Lajosé, 
kinek 48-iki törvényei valóban a test­
vériség, egyenlőség és szabadság örök- 
becsű kijelentései.

De hol vagyunk mi ma Kossuth 
Lajos szellemétől és intencióitól ? Hol 
van például az egyenlőség a közterhek 
viselésében? Hisz ina a társadalom min­
den osztálya azon tülekedik, hogyan 

I szoríthatna ki minél több kedvezményt 
és jogtalan előnyöket az államtól a 
többi rovására. Hát minek törölték el: 
a kiváltságokat, a hídvá; ot és a tize 
de!, ha behozták helyevük a vasúti 
szabadjegyek-t, a gazdasági hitelszövet­
kezetek és más egyebek adókedvezmé­
nyeit amikből millió és millió kára

van az országnak.
Hol vagyunk ma szabadság dolgá­

ban a 48-tól ? mikor a vasutas nem­
csak az alkotmányra és a magyar ki­
rálynak, de az osztrák Habsburg di­
nasztiának is hűséget esküszik. Mikor 
a többszörösen is szentesített törvénye­
inket végre nem hajthatjuk ! Igazi alkot­
mányos államban az uralkodó és nép 
képviselet közös megegyezése irányítja 
a törvényhozói munkálatokat nálunk 
azonban ez a közös egyetértés annyi­
ra meg van hamisítva és hazugsággal 
átitatva, hogy az alkotmányosság leg- 
fölebb arra jó, hogy az abszolút ural­
kodói akaratnak takarója legyen.

Hogy ez igy van, annak okát egy­
felől törvényhozóink hazafiatlanságá- 

; ban, önzésében és tudatlanságában, 
másfelöl a választók erkölcstelenségé­
ben és romlottságában keli keresnünk, 
kik leitatva megvesztegetve, megfélem­
lítve vagy fanatizálva, részben az osz­
trák érdekeknek megkapható, részben 
kellő műveltséggel nem bíró képviselő­
ket küldenek a parlamentbe.

Ez ulőb .bakhoz tartozók közül 
Somogymegye, mintha csak a „Kis 
Tükör“ somot, körtét, almát stb. mon­
dását akarta volna újból igazolni, mind­
járt nem is egy, hanem bárom pótjárt 
választatott meg, kik lehetnek nagyon 
kifogástalan tisztes féiíiak, jó gazdák 
s a maguk falujában vezérek, de hogy 
a nemzet összességének hasznára szol­
gáló törvények megalkotására is kvali­
fikáltak lennének, azt már első fellé­
pésükkel megcáfolták, mikor a kisgaz­
dák szerintük elhanyagolt érdekeiért va­
ló küzdelmüket bejelentették, amely 
érdekeknek pedig Darányi volt minisz­
ter a többi Osztály érdekeinek figyel­
men kívül hagyásával már is annyit 
áldozott, hogy ennek az osztálynak még 
tovább is elégedetlen ke Ilii valóban 
egyenlő a telhetetlenséggel.

A mily erélyes volt a fellépésük, 
épen nem lehetetlen, hogy választóik

Tulhalmozoft raktár folytán
Deklinek, zefirek, batisztok, kartonok, cs az összes Mhrfhf{n]/n|/ {ólárthsinl 
nyári cikkek mélyen leszállított árakon kiárusittatnak. ^ d 11 u lu dl U d 11 .

Napernyők bevásárlási áron alul!
DEUTSCH DÁVID FIA divatházában Szigetvár.
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részére kiküzdik a som, körte és alma 
termesztésének kizárólagos szabadal­
mát s erre a gazdasági üzletágra So- 
mogymegye részére kieszközlik az ön­
álló vámterületet. Az isten segítse őket 
föltett jószá' dékukban, mi azonban 
azt hisszük, hogy az egész nemzet jó­
létének, az ország függetlenségének 
el ' bbreviteléhez és a népjogok igazsá­
gos kiterjesztéséhez Kossuth Lajosokra 
és Deák Ferencekre, nem pőgtir kép­
viselőkre van szükség.

szól— Lassabban öcséin ! 
közbe Rudnay Alajos.

— Maga hallgasson ! A maga 
mandátumát is a pálinka szállította.

Rudnay válaszolni akart, de a 
néppárt tomboló zajjal akadályozza
azt meg. . ,, .

Szünet után kbrahám Dezső és 
I Lovászy Márton beszélték a fölirat el- 
! len, s ezzel az ülés véget ért.

A politikai helyzet.

A Kossuth-párt értekezlete.
Budapest, julius 14.

A 48-as függetlenségi Kossuth-párt 
ina délután ti órakor Kossuth Ferenc 
elnöklésével pártértekezletet tartott, me­
lyen letárgyalták a kormány törvény- 
javaslatait az okból mert Kossuth a 
jövő héten ha valami közbe nem jön, 
megakarja kezdeni Wiesbaden! kúráját 
s azt óhajtotta, hogy a párt még je­
lenlétében foglaljon állást a fontos 
ügyekre vonatkozólag.

A képviselöház ülése.
Budapest julius lő.

Az ülést Berzeviczy Albert elnök 
féltizenegykor nyitja meg. Megválaszt- , 
ják a bírálóbizottságot. A közigazgatási­
bizottság jelentésénél Rosenberg Gyula 
szólal föl, aki a nép»/-‘mlátási terve-! 
zetet kifogásolja.

A íölirati vitánál
Huszár Károlv néppárti mondotta! 

el szüzbeszédét. Természetesen a vá-1 
lasztási visszaélésekkel kezdette és azt j 
mondja, hogy judáspénzekkel és alko­
hollal vásárollák össze a mandátumo­
kat.

Apró megjegyzések.

A plébánia templom bővítésének mun­
kálatai szépen naladnak Berkes József épí­
tőmester állandó és személyes felügyelete 
alatt, aki kényes feladatának tiszta tudatá­
ban van s annak igyekszik is emberül meg­
felelni. Egy futó tekintet az építkezés mos­
tani állapotára mindenkit meggyőzhet, hogy 
a bővítési terv mennyire figyelemmel voll a 
templom építési stíljére s általán a helyi 
viszonyokra. Csak a romlátás mondhatja, j 
hogy az uj szentély [elrontja a vasúti ut-1 
cat. A templom alaphelyzete evvel mitsem 
változik s Így a vasúti utcái a toldalék épü-
l~{ m; LA,, ar.tn VÁÍff>Zt.M 1 *$l HWMr K ÜlÖll-ICI OV.H.iiinvp ....... -C- ---- I
ben is bajos föltenni a mi esperesünkről, 
akinek első dolga volt a plébánia rozoga 
keritésfalának eltávolítása és elfogadható 
formába öltöztetése s Így a vasúti utca csi­
nosítása, hogy olyan tervet magáévá tett 
volna, ami a városszépítés rovására szol­
gálna. Szívesen előlegezzük hát neki a bi­
zalmat és elismerést, hogy a plébánia temp­
lom általa kezdeményezett restaurálása a 
templomnak is, a városnak is előnyére vá­
lik. A tüzes fantáziát, mely a plébánia temp­
lom egész stilszerü helyreállítását s egy uj 
templom építését szeretné, ez a bővítés 
ugyan nem elégíti ki. de hát nem tehetni 
róla, hogy anyagi erünk oly csekély. így is 
hallani zúgolódást a miatt, hogy a híveknek 
némi csekély munkaváltsággal hozzá kell 
járulni az építés költségeihez, pedig ez iga­

zán nem helyén való, ha meggondoljuk, 
hogy másutt a hívőknek egyéb terheik is 
vannak. Az építkezéshez való hozzájárulás 
költségével kapcsolatban inkább arról lehet­
ne szó, bog y megint elmaradt a híveknek a 
nyilvánosság előtt való felvilágos itása arról, 
hogy mi terveztetik s mekkora a költség, 
amit fedeznünk kell. Tudjuk, hogy egy- 
házközségi szervezet híján nincs beleszó­
lásunk a dolog érdemébe * nem is azt kí­
vánjuk, hogy hutározólag nyilatkozzunk egyes 
kérdésekről, hanem csak azt, hogy legalább 
hozassék nyilvánosságra olyan terv, amely­
nek keresztülviteléhez a mi anyagi erőnk is 
igénybe vétetik. Ennyit kívánni jogunk van 
s az ügynek sincs kárára, ha a nyilvánosság 
előtt tárgyaltaiig a felelős személynek pe­
dig minden megtdmadtatás ellen biztosíté­
kul szolgál, ha hívei, tervét ismerve, azt 
magukévá teszik.

Előfizetési felhívás!
Kérjük azon tisztelt vidéki előfizetőinket,

kiknek előfizetése junius végén le 
járt, hogy az előfizetésüket minél 
előbb megújítani szíveskedjenek,

hogy a lap szétküldésében fennakadás 
ne legyen.

A ,,Délsotno(iyil tizenegyedik év­
folyamát futja most meg, tizenegy 
esztendő óta szolgálja ez az újság 
a magyar kultúra ügyét. Az a hosz- 
szti ut, melyet e lap megtett mint 
társadalmi lap és két év óta mint 
politikai lap, az biztos garancia arra 
nézve, hogy lapunk életképes volt 
és lesz. Legutóbb a függetlenségi 
eszmék törhetetlen, kiküzdésében is 
élénk részt vettünk s olvasóink egy­
re bővülő lelkes tábora is igazolja, 
hogy a „Délsomogy“ hivatásának és 
kötelességének híven megfelelt.

ßdnt a fény-
Mikor u nyitó táj felett 
Pacsirta mond víg éneket,
Mikor fényes sugarak 
A tarka rétre hullanak,
Mikor minden mosolyg, ragyog . 
Olyankor ón borús vagyok.
Bánt az a jó kedv, az. a fény. 
Hervadt világba vágyom én.
Mikor a száraz ágakon 
Átsir az őszi fuvalom,
Mikor a madár nem dalol 
S nem nyílik a virág sehol 
Mikor a földnek gyásza van.
Olyankor érzem jól magén .
Te csöndes lassú, méla gyász, 
Lelkemhez épen jól találsz.

László Anüof

Az ösztön.
Irta : Déry Jenő

Az orvos a fejét csóválta, a baba 
menthetetlenül elveszett. A betegség ? Bél- 
gyulladác Nehéz ételekkel táplált gyerek, a 
kinek tán tej helyett bort adtak, vagy még 
tán rosszabbat. A kis hegyi kunyhó szegény­
ségről beszélt a lakúinak hátramaradottsá- 
gáról, tudatlanságáról.

Az apa, sovány, marcona ember, zár­
kózott, merev arccal várta az orvos nyilat­
kozatát. az anya finom, majdnem csinos 
asszony, megható izgalommal, halálos aggo­
dalommal arcán, emelte rá könyörgő tekin­
tetét. Mégis meg kell mondania az igazsá­
got. Komolynak nagyon komolynak mondta 
az esetet, csodáról beszélt.

— Csoda nincs kizárva ! De csodának 
kell történnie.

Távozása után mintha hirtelen árny 
zuhant volna a szobára. Az apa szótlanul 
ült le egy kissé távolosö székre. Az anya a 
bölcső mellett maradt, a gyermeke fölé ha­
jolva. A kis arc, a melyben az élet csak 
fájdalmas, görcsös vonaglások alakjában 
nyilvánult, mintha már feloszlóban volna. A 
lélegzés alig hallatszott. Nem volt már ere­
je, hogy sikollson és ökölbe szorított kezecs­
kéi mindjobban elhidegültek.

Eleinte m m gondolkozott az asszony. 
A fájdalom a rémület megbénította az agy­
velejét. A gyermeke oly kicsi volt még, úgy 
érezte, mintha inog hozzá tartoznék, mintha 
most szakadna ki másodszor a testéből, de 
egyúttal nem hogy a napfényes ragy ugú 
életbe lépjen, hanem a halálba, a sötét két-

Legújabb magyar találmány!
Denton egyesíti a fogkefét fogport és szájvizet 
L nton igen kényelmes és minden fertőzést kizár. Denton

Halál a fogkefének.
30 darab dobozoukint csomagolva egy 
havi használati' t - 70 fillérbe kerül.

Kapható mindenütt, valam int a feltalálóknál:

Szépfiázy és Sársa cégnéi Srencsén-Septícen.
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A „DéLsomogy“ hírszolgálata el­

sőrangú, mert úgy a helyi mint a 
megyei hírforrásokból sőt a főváros­
sal való összeköttetése révén a leg­
bővebben s a legnagyobb változa­
tossággal adja a heti eseményeket.

Cikkeinket kiváló publicisták ír­
ják. Rovataink bővek és változato­
sak, közgazdasági dolgaink, szép- 
irodalmi közleményeink érdekesek, 
és magas színvonalon állók.

Számolva a közönség egyre fej­
lődő igényeivel, amint tapasztalhat­
ták t. olvasóink, hogy mi is foko­
zottabb erővel, de a megszokott buz- 
gósággal szolgáljuk az olvasó köve­
teléseit. - S mindenkoron a köz­
éit szállónk síkra becsülettel és ki­
tartással, mert igy véljük szolgálni 
leghelyesebben városunk járásunk 
és megyénk ügyeit.

Aki céljainkkal törekvéseinkkel 
rokonszenvez, most a kezdődő uj 
évnegyed küszöbén támogassa és ter-1 
jesze a Délsomogyot. Az előfizetési 
rí rak a régiek maradnak.

Lakóhely változtatást kérjük ve­
lünk tudatni. Nyáron az egész für­
dő évad alatt előfizetőink kíván­
ságára a lapot bárhová utánuk 
küldjük, még akkor is ha többször 
változtatják tartózkodásuk helyét.
Vidékiek legcélszerűbben posta­

utalványon, helybeliek pedig a kiadó­
hivatalban, valamint Kozáry Ede könyv­
kereskedésében is előfizethetnek.

A I. közönség további szives párt­
fogását kéri tisztelettel

a Délsomoqy szerkesztőbe
es kiadóhivatala

H I R K K-

3 véneit, ellen.
Hajrá ! előre jó barátim :
Ököllel, bottal — mint lehet,
S ha kelt: mások aranyvetésit 
Tiporva hódítsunk helyet.
Más érdeke előttünk semmi, —
Ki másra is néz — ostoba :
Mi csak ma és magunknak éljünk . 
Nem vénülünk mi meg soha !

Építsünk még egy városházat, 
Erkélyt is rája vagy hatot ;
Igénnyel lépjen föl mindenki,
Ki eddig csőn iben hallgatóit.
Élőre I fejlesszük a várost,
És zúgjuk ezt mint harsona — 
Terheit mi úgy sem viseljük :
Nem vénülünk meg hisz’ soha !

Egymást dicsérve, támogatva 
Küzdjünk a — magunk hasznaért,
S ne várjunk mi hálás utókort — 
Fejünkre mi fonjunk babért!

S ha majd elfogy erőnk, hatalmunk 
S közéig a vénség rém-kora :
— Egy duranással sírba szálljunk — 
S nem vénühink meg igy soha !

— Somogyvármegye közgyűlése. Su
mogyvár,negye törvényhatósági bizottsága 
augusztus elsején délelőtt 9 órakor tartja 
évnegyedes rendes közgyűlését Makfalvay 
Géza főispán elnöklete alatt.

— Eljegyzés. Placsintár Emil kaposvá­
ri in. kir. pénzügyi számtisztel jegyezte Tulli 
Ilonkát, Tóth István szigetvári ügyvéd és 
takarékpénztári igazgató leányát. Gratulálunk 

— Körrendelet az ujoncozásról. A hiva­
talos lap vasárnapi száma a honvédelmi mi­
niszter körrendeletét közli, a mely az összes 
törvényhatóságokat eleve tájékoztatja azokról

a teendőkről, amelyekkel a fősorozást előkészi- 
teniök kell. A körrendelet végén megemlíti a 
honvédelmi miniszter, hogy az ujonco/.ás meg­
kezdése iránt az ujoncjutalék megszavazása 
után, táviratilag fog intézkedni.

— Meghívó. A „Szigetvári önk. tűzoltó 
testület“ ma vasárnap (kedvezőtlen idő ese­
tén júl. 24-én) a községi erdőben (Oscsodál- 
téglagyár mögött) Zártkörű Nyári Táncmulat­
ságot rendez. Belépő-díj : Nem tagoknak 1 K. 
20 fillér : pártoló tagoknak 80 fillér. Kezdete 

I délután 4 órakor. Felülfize ések a humánus 
alap javára köszönettel fogadtatnak és hir 
lapilag nyugtáztatnak,

— Egy közkutról. Mint értesülünk a 
Hosszu-utczai háztulajdonosok azon kérés­

sel fordultak az elöljárósághoz, hogy a terv- 
j bevett közkutak közül azt, a melyet erede­
tileg a Lázits-féle ház előtt akartak felállí­
tani ne helyezzék át a Szí. János kápolna 
mellé a sárba, hanem, hagyják meg a ter­
vezett helyen. Mint tudjuk az elöljáróság az 
érdekeltek kérelmét teljesíteni fogja.

— Becsapott marhakereskedő. Ala­
posan megjárta a múlt napokban Rosenberg 
Ignácz helybeli marhakereskedő, ki 3 koro­
náért megfogadta Bereczk István napszámost 
küldőének, hogy vigyen el 120 koronát Ho- 
mokszenlgyörgyre az intézőhöz. Azonban 
Ésreck a helyet, hogy megbízatását teljesí­
tette volna. B.-Szt.-Lőrincre ment, onnét pe­
dig Barcsra utazott, hol jókat mulatott s 
aztán ismeretlen helyre távozott. Rosenberg 
följelentése folytán a sikkasztó küldöncöt 
körözik.

— Közegészségügy. Szaploncay Manó 
di-. tiszti főorvos jelentése szerint a várme­
gyében az általános közegészségügyi állapot 
az előző havihoz képest javult s igen jónak 
volt mondható. A fertőző betegségek közül 
Kaposváron és Barcs községben a kanyaró 
és a vörheny puszlitott járványszerüleg, de 
a lefolyásuk enyhének volt mondható. Tra­
chom, s betegek száma az első félév végén 
820 voll. A járásbeli gyógyszertárakat sor- 

I bau megvizsgálta s mindenütt rendet talált.

ségbeexés köze. Az anyai szeretethez egy 
másik érzés is csatlakozol'. Péterke, az ö 
ki- lia, nemcsak hogy i ipsugarat hozott egy 
durva, Icllékeny férj oldalán folytatott nyo­
morúságos életbe, hanem egy ábrándnak, 
egy beteljesült álomnak élő emléke voll. Az 
emlék felébredt és sebzett, súlyos röplü 
madárként vonult át gondolatain. Férje ak­
kor vonult be négy he'i hadgyakorlatra. Egy 
vadász haladt arrafelé és kipihente magát a 
kunyhóban. Finomak voltak a kezei, a mo 
solya gyengéd és olyan szavakat tudott mon­
dani, melyektől megnyílik az asszonyi szív. 

A hogy elment; az asszony ábrándokba me­
rülve gondolt reá. Majd visszajött ismét es 
ismét s az asszony mind édesebb könnyeket 
hullatott utána. Mintha a sötét lathatár szé­
lén kék ég mosolygott volna rá, visszuem 
lekezelt fájó vágyódással gyermekkorára, . 
fiatalember mosolya első áldozása napjának 
ragyogó világosságát varázsolta lelki szemei 
ele, a hangja az ima lágy szavát az orgona 
zengését jultatla eszébe. Valamely csodá'a 
tus érzés vakító villámként szaggatta szertw 
keiteken a nyomasztó ködöt. Kabullal! en 
g adelt a szerelem csábi ni szavanak. Majd 
elment a vadász nemsokára és nem jött

vissza többe, de a gyermek megszületett, 
az ő gyermeke szép miként ö, a boldog órák 
emléke, az asszony boldogsága.

Egy zokszó hangzott fel a bölcső felöl. 
A halál lélelem lolulesziette az asszonyban 
a vallást. Büntetés legyen ez ? Lelkiistnere 
li lurd akis ok gyötörték. Majd az orvos sza­
vai viszhangzottak lelkében : csoda ? Ez a 
Kel gondolat kergette, üldözte egymást, ősz- 
szekóveredett, összefolyt agyában Hogy cso­
da történjék, nem kull-e vájjon feláldoznia 
magát ? Fogadalomra gondolt, arra a foga­
dalomra, miszerint ha a gyermeke meggyó­
gyul, mindent megvall az urának és a hogy 
őzt a fogadalmat megtette, reménykedve, 
biz"kodva várakozott. De az árnyék tovább 
is ott feküdt a gyermek elkékült arcán. Ak­
kor megértette, hogy ez a fogadalom nem 
elégséges, hogy mielőtt valami bocsánatot j 
várna az égtől, neki kell feláldoznia magát. 
Megváljon mindent ? Habozott ! És ha férje 
megölné, mi lenne a gyermekéből ? Lázas 
kábulatában gondolkozni igyekezett . . . Nem 
gyanakodott-e már külömben is ? Sulisom 
becézte a gyermekei, nem szerelte, sőt 
mintha észrevette volna, hogy titokban alat­
tomos gyűlölettel nézegeti. Vallomása után

nem tűri meg magánál, annyi szent. Jó! El 
fog menni a gyerekével együtt , . Még ha a 
csoda megtagadlatik, úgy se ér az élet sem­
mit. A ki sértés hangosabban jelentkezett és 
izgató mámorral kerítette hatalmába. Igen, 
vallani, hogy a csoda megtörténhessék. Néma 
hangok beszéltek hozzá, láthatatlan kezek 
tanították, a hogy hirtelen felugrott a gyer­
mek hörgésére :

-- János ! — mondta.
beléje indult, térdre esett az ember 

előtt. Az mozdulatlanul, kifürkészhetetlen te- 
I hintettél halgatott. És ekkor megszólalt az 
! asszony :

■ • • Hallgass meg . , . El kell mon­
danom . . . Te nem voltál itthon. Mikor a 
katonaságnál voltál. . , Egyedül voltam a 
házban . . , Egy vadász jött be . , . Eltévedt 

• • ■ Égy pillanatig pihent a szobában . , De 
másnap . . . meg meg sokszor visszajött . . . 
és . . .

Elhallgatott. A férfi makacs mozdulat­
lan hallgatása megfagyasztolla a vért ereiben. 
A hogy felpillantott, a sötétben csak az em­
ber lehajtott fejének alsó felét láthatta, de 
mintha nem harag, hanem inkább valamely 
különös örömkifejezés mozgatná meg a fér-
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_ villámcsapás a mezőn. A hétfő - A fürdés áldozatai. Két gyermek a --- Fürdőbe utazó közönség figyelmébe.
délutáni nagy zivatar alkalmával a csertői! vízbe fűlt, Megdöbbentő esemény hírre tor- Mindazon betegeket, a kik görvélykúr, esuz, 
mezőn kétszer egymásután leütött a villám I jedt el kedden délután 5 óra tájban vám- asztma, ideg, gyomor es bőrkiütésekkel járó 
s két rakás gabona porrá egeit. A tüzet a j sunkban.Ugyanis Sáin András 9 éves József j vérbajokban szenvednek es fürdőbe szandé-

nevti fia. Kovács Ferenc 10 éves fiú és en-j koznak menni, saját érdekükben felhívjuk,szakadó nagy eső oltotta el és Így szeren­
csére tovább nem terjedt a nedves tarlón.

— Megverte az atyját. Nemeskében 
történt a héten, hogy ifj. Béczi József aty­
jával összeperelt és dühében a kassza ülő­
vel az öreget annyira elverte, hogy rajta 
súlyos testi sérüléseket okozott. A brutális 
fiút följelentették a büntető bíróságnál.

— Belehalt a sebeibe. Mint tudósítónk
jelenti, Drávátokon e hó 3-án az asszonyok 
perlekedéséből kifolyólag a férfiak is össze­
vesztek — s ekkor történt, hogy Darabos 
István baltát ragadott és Győr Jánost any- 
nyira megvagdalta, hogy a heszerzet orvosi 
látlelet szerint 30 napon túl gyógyuló sérü­

llek nővére Kovács Mari 8 éves leányka tár­
saságában úgy 3 —4 óra közt a város végén 
lévő válogvető gödörbe fürdeni mentek — s 
mindkét gyermek halálát lelte ott. Az e-e-

hogy mielőtt ezt megtennék el ne mulasszák 
L)r. Kovács tóvárosi orvos intézetét (Buda­
pest V. Váci körút 18.4 felkeresni és orvo­
si tanácsát kikérni, amennyiben ezáltal te­

tet a kis leány Így adta elő: Elsőnek Sain j tomes idő es pénzmegtakarítást eszközölhet • 
Jóska ugrott a vízbe és kis idő múlva alá- nek, Dr. Kovács gyógymódja a vórgyógyitás, 
merült, ezt látva bátyám, utána ugrott, hogy kizárólagosan a vér tisztítását a vérkeringés 
megmentse, de nem sikerült neki,így mind- rendezését és uj élettani tökéletes vérnek 
ketten elmerültek. Én meg ijedtemben haza-j képződését szorgalmazza. Ezen gyógymódról 
szaladtam, de nem mertem senkinek sem ! most megjelent „Hemopalia* cimü könyvben

terjedelmesen ir a szerző, Dr. Kovács. Ara 
egy korona. Diszkötésben két korona. Kap­
ható minden könyvkereskedésben és Dr.

szólni a történtekről. — Mint értesülünk ké­
sőbb több társával arra járt ifj. Cser János, 
ki észre vette a két kis fiú hullája a vízben

j és a partra hozta őket. A két kis áldozat j Kovács Izsónál, Budapest, V. Váci körül 18.
léseket szenvedett. Tegnapelőtt érkezett Iá- j temetése nagy részvét mellett ment végbe. i Uj betéti társaság Lropold Gyula hirdetési

szerencsétlen em i ' I irodája Budapesten, melynek nemcsak a belföldi,
— Mennyi adó folyt be ? A pénzügy- ; ]tanem a külföldi nagy hirdetők is állandó üzlet-

.... . igazgató kimutatása szerint junius havában elei és mely a legtekintélyesebb és legnagyobb
testét a bíróság felbonthatta. A tettes o j ugyenes aJ,ami adó fejébcn a különböző ! apparátussal dolgozó vállalat e szakmába, beléli

virati jelentés szerint a 
be isszonvu kínok között kiszenvedett. Holt -

van jelentve a kir. ügyészségnél.
— Az állami és törvényhatósági altisz­

tek és szolgák országos szövetségének helyi
csoportja. Az alábbi sorok közlésére keret­
iünk fel : Az állami es törvényhatósági al­
tisztek és szolgák folyó hó 9-én újból meg 
alakították országos szövetségük szigetvári A csurgói 
csoportját, mivel a központi vezetőség a ju- A lengyeltől 
nius 12. történt alakulást azzal oszlatta fel,

adóhivatalokba a következő befizetések tör­
ténlek /
A kaposvári kir. adóhivatalba 
A szigetvári „
Az igalí

A marcali
hogy szabályaink szerint 12 tag nem volt A nagyatádi
jelen. Ujabbani alakulásunk alkalmával a 
tisztviselőket megválasztottuk és pedig elnök 
lett Török József máv. pálya felvigyázó, al- 
elnök Tömösközi Dániel megyei huszár,

A tahi

17.64377 K 
24.943 14 “ 

1,221-97 .. 
3.511-11 , 
2-498-43 „ 
9.768-98 „ 

17.090'73 , 
5.847-93 „

I társasággá alakult. A törvényszéki bejngvz július 
1 (l-án megtörtént. A betéti társaság egyedüli beltagja 
l.eopold Gyula, ki a vállalatot kiváló szaktudásával 

; és elismert agilitásával továbbra is vezeti. Mint 
értesültünk, Leopold Gyula több nagyobb vidéki 
iup kiadójával egyesülve a vidéki lapok részére egesz 
külön szakosztályt fog létesíteni, mely csak a vidéki 
lapok hirdetési ügyeivel fog foglalkozni.

Összesen 82.526"00 K 
Egybehasonlitva ezen eredményt a 

mull év ugyanezen havának eredményével,
jegyző Imreh Bálint áll. polg. iskolai szolga 15 ezer korona többlet mutatkozik.
pénztárnok Piszker József m. kir. posta 
szolga, bizalmi férfiak Balog József m. kir.

Az uj vilagnaptár.

Hala! a régi kalendáriumra

Az utóbbi időben nagyobb és nagyobb 
mér őkben lép előtérbe a ivintar-javitás ki-— Meggyujtották az Akadát. A hobolii , ,, ,.. ............... i, 1 i -í sérlete. Europa csaknem minden államábanut menten levő regi volt kada csaida gyuj 1 . ...............

adóhivatali szóiga és Putnoki Károly adóhi- togatás közben a napokban majdnem leégett. wu‘ll,,u ’’ 11 01 moniiak ktpvise o . A uj •' 
vatali dijnok. Pénteken este 11 órakor ütött ki a tűz a s,tl kl,^"la,ban természetesen a Gergely-Pénteken este 11 órakor ütött ki a ..... « , , , ,

...... , .. , i . ... Tt , t naptár ellen is merültek fel észrevételek, a-háztetőn, de az ott lakó Kis lan/a József 1 ,
, 1 j j ('IT• (• t11 .'• / OI‘Ü ' t1 ' - -n '*'1 *''»-»l > -• I' »I . norti I PI <> I

szerencsére észre vette s többek segítségé- 1 ’ íempontjából jiiom felel
„ . , i -i -i, i- ... , . i, - - , i meg a pontos, áttekinthető időszámítás kö-fi á kapcsait. Akkor tűrhetetlen lett szamara vei sikerült neki a tüzel eloltani, mielőtt ... , , .. „„% „. , , . , , ., . , , , , . . . , ., - vele menyemek. Az évszázados naplar re-a csönd. Újra beszélni kezdett. Gyorsabban. ; nagyobb kar származhatott volna.
Beszélt a magányról, a nyomoruságr )l ve- — Lekaszálta a lábát. Megrendítő eset-
dekezni próbált, hogy a másik pillanatban röl ad hirt tudósítónk. Alexandra pusztán 
annál hevesebben vádolja magát. De mert történt, hogy aratás közben Bálint Ferencz 
a férfi még mindig hallgatott, hirtelen elállt arató akart az első kaszás lenni. Miután ö 
a szava. Végigsimitotia a kezével a homlo­
kát, mintha valamit el akart volna kergetni 
onnan és hebegni kezdett :

— Nem . . . 'udom . . . Nem tudom . .
Könyörülj rajtam . . .

És felhangzott a férj szava.
— Nos ? Fejezd be.
És az asszony befejezte ;
— És Péterke ... a gyermek . . ő , . ö 

csak az enyém.
Meghajtott fővel, arcát a tenyerébe te- t>1/ 

metve, várta — villámcsapáshoz hasonlóan 
— a fenyítést ... a csodát ... És menny­
dörgésként zuhant is rá a János hangja, a 
hogy megszólalt .

Te szemét! — mondta. Tudtam.
Föléje hajolva, lángba borult szilaj te­

kintettel ismételgette.
— Tudtam ! Ezért hal meg. Tudtam. 

Megmérgeztem !
És felegyenesedve, vad diadallal szem­

lélte az anyát, a ki odavonszolta magát a 
gyereke bölcsőjéhez, hogy ájult an essék ősz- 
sze a kis halott mellett.

formálása, amelyet kereskedelem, iskola, ál­
lam, társadalmi berendezkedne egyaránt sür­
get és maga a vallás is, minthogy az áta­
lakítás a közérdekei szolgálja, több úttörő 
kísérlet után, a megvalósuláshoz közeledik, 

volt a sorban a harmadik, előre tolakodott A Kö)msche Volkszeitung“ közlése szerint 
és egy kassza suhintássá! Ferencz Mária 18 x Pius piipa vette kezébe u reform
eves marokszedó lánynak lábát ügyetlensé- | ügyüt (JS juniusban Londonban összeülő ke- 
gében kasszával levágta. A boldogtalan te reskodolmi kamnrtt elé terjesztette az ügyel, 
remtes vére pirosra festé a tarlót és ájultál. miul.-in szeretnék az uj naptárt már január 
eseti össze. Az orvosi segítség nem hasz- | olgejéll vietbe léptetni, 
nált, mert a .eány elvérzett i meghalt. A terv egész terjedelmében a követko-

A fog láz lakói. A kaposvári királyi : a 365 napos vv négy évszakra oszlik 
ügyész fölügyeiule alatt levő fogházban ősz- j fel, minden évnegyedben lösz 91 nap, azaz 
szesen 81-en voltak a múlt junius hónapban i;j t. összesen 364 nap. Minden évnegyed 

va. Ezek közölt jogerejüleg elitéit férfi |lalmn honapja közül az első kettő 30, a 
56, nő 4, föllebbezés alatt levő férfi 8. nő harmadik 31 napos iesz. Az. év utolsói, vagy- 
5, -- el nem Ítélt vizsgálati férfi 7, nö 1. i, 365-ik napja pedig dátum nélküli újéi

A hölgyközönség figyelmébe ! Női napja lesz. Minden negyedik éviién a -zului 
kalapokat a legutolsó divat szerint, gyorsan ev 366 ik napja nem februárban, b.mem ju- 
és olcsón alakit, diszit az elismert kitűnő nius 30 ik és julius 1 -ik között, .szinlén mint 
fővárosi divatárusnö: Friedrich Mariska. Buda- dátum nélküli mp.
pest VI. Vörösmarlhy-ulca 73. Elegendő az A reform revén február teljes hónap
alakítandó, vagy díszítendő kalapokat nehány lesz, az egyes évszakok közölt \ étiig egyenlő 
mugyarázósor kíséretében beküldeni, azok a lesz a napok száma. Hogy az itta,aki ás teljes 
legrövidebb idő alatt vadonul uj kalapokként, legyen, szükségé.-., hogy mimlen évszakban a 
feltűnő olcsó árak fölszámitásával érkeznek megfelelő hónapok száma. Hogy az alalakilas 
vissza a t. hölgyközönséghez. Levelekre kész- teljes legyen, szükséges, hogy minden ev­

és díjtalanul válaszol. szakban a megfelelő hón ipok egyes napjai
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Az Ízléses embert azon lehet megis­
merni, hogy mely divatot nem követ. Gabona-piacz.

Búza 
Rozs
Árpa —
Zab
Tengeri szemes

Sokszor az ember a lapokból tudja 
meg, hogy valahol milyen jól mulatott.;

NYILT-TER
kzen rovat aJatt közlőitekéit nem vállal felelőssegei a szerkesztő

1910 Julius 17

a hét ugyanazon napjára essenek, ez meg­
valósítható már a következő 1911. évben, 
amelyben január 1. vasárnapra esik. Az uj 
óv napja e szerint mindig vasárnapra es­
nék, amelyet nem vasárnapnak hanem egy­
szerűen „újév napjának* neveznék, január 
elseje pedig hétfőre, minden évszak utolsó 
napja így Szilveszter napja szintén vasár­
napra esnék. Január, április, julius és októ­
ber elseje mindig hétfőn, február, május, 
augusztus és november elseje pedig kedden 
lenne.

— Husvét napjának elhelyezése okoz 
egy kis nehézséget. Husvét ünnepe március 
22. és április 25-ike közölt változik, a közép 
április 8. E nap az uj naptár szerint hétfő­
re esik, ami lehetetlen. Vegyük a legköze­
lebbi napot, ápril 7-ikót.

E szerint husvét ünnepe valóban azon 
napok egyikére esnék, amelyeken Krisztus 
kínszenvedése és feltámadása történt. Egyesek 
számítása szerint az Üdvözitő halála 7-ére 
esett, igy husvét a lehető legmegfelőbb nap­
ra esnék. E nap az uj naptárban április 7- 
ike, vasárnap.

br.AnibnI ■>* VI
— A féljegy. — Különös sértés. -- 

Jámbor kívánság.

Mulatságos esel történt a múlt héten 
H. J. úrral az állami elemi iskola igazgató­
jával Pécsett. Ugyanis a vasúti pénztárnál 
arcképes igazolvánnyal II. osztályú Iéljegyet 
váltott s igy szólt a pénztárosnöhöz.

— Kérek egy II. osztályú féljegyet 
Szigetvárra.

Erre megszólalt háta mögött cjy falu­
si polgár asszony és oda kiált a jegyet vál­
tani készülő férjének.

— Halli kee embör, keed is csak fél 
kártyát vácson Szigetig. Iszén lati, hogy 
annak.

Egy becsületsértési tárgyalás alkalmá­
val történt a múltkor az alábbi érdekes eset.

A bíró. Ömlők egymást kölcsönösen 
megsértették. Az egyik azt mondta, hogy ö- 
kör, a másik meg azt mondta, hogy szamár. 
Okosan tennék, ha visszavonnák a sértést.

A birisáqi jegyző (amikor látja, hogy a 
felek vonakodnak): Talán cserélhetnének az 
urak.

Egyik szép holdvilágos estén, mikor 
csak úgy hemzseg a sétáló közönség a va­
súti fasorban, hegyes fülü riporterünk vélet­
len a többek közt ott sétáló házaspár be­
szélgetéséből a következőket hallotta meg :

A férj (a feleségéhez). Azt olvastam 
ma délután, hogy vannak kettős csillagok, 
amelyek egymástól elválaszthatatlanok es 
mégis negyvenkét millió méri földre vannak 
egymástól. Mily szép lenne Málesikám, ha mi 
is ilyen kettős csillag volnánk,

Aforizmák.
Ne mondj ellent a nagy uraknak és az 

ostobáknak.
♦

A ki* hazugság a legveszedelmesebb, 
mivel könnyebben elhiszik.

Gratulálj annak, aki azt mondja, hogy 
sok a barátja, — nem a barátaiért, hanem 
azért, mert jól megy a dolga.

Igazi asszonynak nevezzük azokat az 
asszonyokat, akik hamisak.

Aki azt monja, hogy ismerem az asz- 
szonyokat, azt egy asszony megcsalta.

Nem tudom : az időjárás vagy a szé- 
pitőszerek öregbítik a női arcot. Az évek 
semmi esetre.

*

Ha egy férfi vérmérséklete tempera­
mentumos, a férfiak nem szeretik. Ha egy 
nőnek temperamentumos a vérmérséklete, a 
többiek irigylik.

A kicsi, szegény lakásokban fordulnak 
elő a na.y élettragédiák. A nagy, gazdag

az ásványvizek királya, angolkór és vér- 
szegénység ellen páratlan gyógyszer. - 
Mint üditö és büsitö ital a legelső min­

den vizek között.

Járványok idején és minden időben semmi 
sem biztosítja jobban az egészséget, mint a 
jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivó­

víz. Kiváló ezköz erre
mohai

lözgazdasár.
□ Állategészségügy. Somogyvármegve 

állutegészségügyi viszonyai, Hajnal József 
dr. törvényhatósági m. kir. föállatorvos je­
lentése szerint junius hóban kielégítők vol­
tak, amennyiben ragályos, pusztító állatbe­
tegségek a vármegye területéji aránylag 
csak elvétve fordultak elő.

□ Veszedelem a szőlőben. A turbóki, 
zsibóti, mozsgói szőlőkben a leggondosabb 
védekezés dacára, az utóbbi esős napok kö­
vetkeztében a peronoszpora oly pusztítással 
lépett föl, hogy a kedvezőnek indult szőlő­
termést a legnagyobb veszedelem fenyegeti. 
A szőlőbirtokosok ugyan minden lehetőt el­
követnek, hogy a termést megmentsék, de 
úgy látszik, hogy fáradozásuk hiábavaló, 
mert a peronoszpora folyton terjed s napról- 
napra nagyobb károkat okoz. Ily szomorú 
körülmények l özölt nagyon kevés kilátás 
van arra, hogy Szigetvár és vidékén az idén 
szüretkor hangos jó kedvtől legyenek zajo­
sak a nzölöhegyek.

FORRÁS

Szerkesztői üzenetek.
Á. T. Budipest. Az uj szállítmányt is meg kap­

tuk ! Jók.
S. M. (Fáraó) Pécs. Az alkalmilag küldötteket 

köszönettel vettük. Legközelebb sorra kerülnek.
N. N. Helyben. Beküldött czikkével teljesen 

egyetértünk, de mindazonáltal nem közölhetjük, 
mert legalább nekünk tudni kell, hogy ki ir lapunk­
ba, Tessék magát megnevezni s akkor jönni fog. Kü­
lönben ezen közérdekű üggyel már mi is többszöi 
foglalkoztunk, de a város elöljáróságánál és a ható­
ságnál süket fülekre találtunk.

ifj. Dr. L. Már nagyon sok az ilyen utánzat.
Camiló. A „Gondolatokénak nagyon jóknak 

kell lenniük — s ettől el nem tekinthetünk. Ezt a 
küldeményt a papírkosárba tettük.

Figura. Ezek nem nekünk való dolgok. Kö­
szönettel félretettük.

Móka. Ki táncol ilyen melegbe? Csak az aki- 
I nek muszáj. S ebben önnek igaza van !

L. K. P. R. 1.) Sorsjegyeik nem nyertek. 2.) 
i Osztrák hitelsorsjegy. 3.) A betétkamat 4" o 4.1 Most 
bátran vehetnek.

természetes szénsavdús ásványvíz, mint föltét­
lenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuvíz; dús 
szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt 
győgysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfé­
lébb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek.
—.... Kedvelt bonvíz rmi

Főraktár :

OSGSODÁLc GUSZTÁV
kereskedésében SZIGETVÁR,

377 sz.
1910 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. já­
rásbíróságnak 1910 évi V 269/1 számú vég­
zése következtében dr. Piszár Antal ügyvéd 
által képviselt Hauptmann Simon javára Li­
geti Lajos és Ligeti Ferenc ellen 800 K s jár. 
erejéig 1910. évi junius hó 14-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 980 koronára becsült következő ingósá­
gok, u. m. cement áruk nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás 
bíróság 1910 évi V. 269/2 számú végzése 
folytán 300 K — fill, tőkekövetelés, ennek 
1910 évi febr. hó 12 napjától járó 5% ka­
matai V3°/ü váltódij és eddig összesen 6b 
K 50 fillérben biróilag már megállapi' d költ­
ségek erejéig Barcson alperesek lakásán a 
cement gyárnál leendő megtartására 1910 évi 
julius hó 18 ik napjának d e, II és fél órája 
határidőül kitüzelik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett' ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbel 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokul mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyerlek volna, ezen 
árverés az 1881, évi LX. t.-e. 120 §. értel­
mében ezek javártt is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1910 évi julius hó 5.
Klie János 

kir. jbir. végrehajt«?

1
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NA VALC D

Elköltözés miatt
BUTOROi

!

jutányos árért eladók. 
Szulokon a gyógyszertárban.

Gőzgépek 800 H. P-ig hozzáillő kazánnal.
Gözmotorok:!!)
Benzinmotorok 50 „ hordm/hatú <Xs heépiieii. 
Lokomobilok különböző cvöszolgiihalásra
Esztergapadok, gyalupatlok ülő Fräss Schäp 
pinggépek. Sza lag fűrészek, fagyain, Fräss 
es fúrógépek, Parkettagyalugépek. 
Reservoirokat, szivattyúkat csöveket stb.

I Ajánl legjobban kijavított használható alia- 
[Hóban legolcsóbban. • Vasáról egyes ge- 

... ... - pékét és egész gyári berendezéseket

Egy 12 lóerejii H. P. teljesen Sigmund Fleischmann Wien, 
jó karban lévő xm 65 T-

PflLMR KfJCSUK 
SAROK

van cipőjén
06

I tessék I
! KIPRÓBÁLNI!

NA NEM U6YEL A

w

II
Németorszgg egyik legrégibb és leg 

nagyobb motorgyára

fi)
íü-t : x.>;

f i >'• 
Hr.'f.i

• v v

-~^:rrÉ

: I . •” á,| ; lUi.illk,
Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Benzin-, Nyersolaj-. Gáz , Petroleum
motorokat és lokomobilokat

valamint Szivógázmotorokat.
Meglepő újdonság !

EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL
a tényleges lóerő

Óránként csak kb. I fillérbe kerül.
Vezérképviselet :

BELIÉRT HpdZ tf, TÁRSA
Budapest Teréz-körut 41. Telefon 12—91.
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező liz. feltételek.

jutányos árért eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

- Vyt //y/z/f/yzZ/Z-
.<?. t'/y*(s.s///a//‘r/Ser
ssruwi^ewyazetac yt Áo/S . (J,

-eá U&&10

Hirdessünk
a „

ha célt akarunk elérni hirdetéseinkkel.
Hirdetéseket jutányos árért
vesz fel : a Kiadóhivatal és
Kozáry Ede könyvkereskedő.

A legfinomabb
kolozsvári

gyógy-,-,, pipere

O

f$?rí * '■ .f - ... .

valamint
fog cr-óm és 
fog porok
és a valódi

>'1Ö
: vn

wife,
Vy.L;3k

------ . ■ 6s a valódi I
bis sa H i

U G Y M Ö If- 0 K| HJohannaPtjáriaFariba
........... - 'Kölnivíz!

kapható /

legmagasabb jutalék melleit mngyaror 
szögi elsőrendű ablaV'roiletia é« zsalusia
gyár részcc foív• ■ 1.■ ■ un! Olyanok, kik
mái (..ni szakmában v Igoz.tnk, előny- _ _ .
bon részesülnek. Ajánlatok : ■ 1, rfrtl
I- . I . , m I y vuviFriedman Karoly E i B.nvwokci.y.iM.H

bútor- és rodőnvgyára Pécs. |§j B. Szigetvár.

v . ,

''ÍÍA ■ y ■v

CLAYTON & Sí 1 ü f TLEWORTH LTn
HuUíum " t, -v.'". . : -í ■:

állal a I, K, ■ i í A ■.■ .bt ..i'k ;
Locomobile'-. ■. scsi r; !>*>:• - lolcn os cseplökésf-
letek, magánja' : , :< pék, . •'.■ . - rv, lóhere-
cséplők, tiszt", re-..ke.I, kiiszalógépek, 
.marokrakó ó . k ;ö-.-.r.!•' szénagyüjtök,
.széna- és szalu,, ,. k, Le onék, vu vótőgapek, 

kPlanet jr. kapáiéi !■ : oricrs-mcrzsclók, e sko* .1 
vágók, répavágok. da. al. - < ,viok, egye

temos aczólc1, k, 2- as G- . j c<éx és 
minden egyi i mer azd. ji gépéi:

X •;

Nyomatott Kozárv Ed(‘ nyomdájában Szigetvár.


